

二十大时光

代表风采

党的二十大代表畅谈体会 矢志为人民美好生活贡献力量



中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。党的二十大代表以饱满的政治热情、昂扬的精神状态，畅谈学习党的二十大报告体会。

代表们围绕轻工国有企业改革、手工业创新发展、弘扬工匠精神、技能人才培养、传统工艺保护、食品安全健康、打造新兴业态等重要方面，表示要勇担使命，为推动轻工业高质量发展、实现人民美好生活贡献轻工力量。

推动传统造纸行业高质量发展



山东华泰纸业股份有限公司研发部副部刘燕韶：“党的二十大报告强调科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力。我备受鼓舞，非常有信心带领我的团队做出更多、更多的科研成果，为传统造纸行业的高质量发展贡献我们的一份力量。”

创新驱动发展



推动家电、食品等千亿级产业集群建设

广东省阳江市市委书记，阳江市人大常委会主任、党组书记，阳江军分区党委书记第一书记冯玲：“阳江将大力发展实体经济，重点建设好阳江国际风电城，打造国际一流海上风电全产业链基地，以实施工业振兴行动为抓手，发展壮大合金材料、装备制造、绿色能源三大千亿支柱产业集群和新型建材、五金刀剪、生物医药、智能家电、食品加工、轻工纺织等百亿级优势产业，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，全力打造沿海经济带上的产业支点。”

缝制机械车间里挥着梦想的翅膀



浙江新顺发缝纫机科技股份有限公司品质部部长阮玲斐：“企业要重视发挥党建引领作用，将党建工作与科技创新深度融合，注重把优秀产业工人吸收入党，把党员工人培养成技术骨干，起到一个先锋模范的作用。要加强人才梯队建设，做好技术传承，着力培养优秀技师和工匠队伍，重视职业技术教育和技能人才建设，以及青年科技人才的在职教育，进一步打通产业工人的职称评定通道等。”

陇上盛开手工业集体经济之花



甘肃省华亭市河西镇仿真花乡村就业帮扶车间负责人岳彩霞：“作为一名党的二十大代表，我感到十分荣幸，也感觉到责任重大、使命光荣。参会期间，我准备将仿真花乡村就业帮扶车间的发展历程、带动乡亲就业致富和镇村翻天覆地的变化分享给党中央，把父老乡亲的期盼带到人民大会堂，履行好反映基层呼声的职责。我相信在党中央的英明决策下，乡亲们的日子会越来越红火。”

培育技能人才 打造大国工匠



浙江正泰电器股份有限公司终端电器制造部生产运营副经理赵红霞：“党的二十大报告对深入实施人才强国战略的重视，让我备受鼓舞，更感到使命在肩。我所在企业正大力推进‘大国工匠’培育，把企业打造成了集聚海外留学及工作背景的中高端人才、高级工程师的‘人才洼地’。回想当初我曾是个外来的打工妹，从一名普通装配工人成长为生产管理者，正是公司和党组织的帮助和培养，引领和激励了千万产业工人的成长成才。”

(中国轻工联供稿)

中国室内装饰协会党支部：

以二十大报告精神为指引 以实际行动展现新担当新作为

本报讯（记者 张丽娜 □ 解磊）党的二十大召开期间，中国室内装饰协会党支部积极组织党员同志、积极分子及广大会员单位党组织通过各种形式收看了大会盛况。同时，为更为精准、全面把握党的二十大重要意义和精神实质，协会党支部积极引导广大室内装饰行业人开

展学习讨论党的二十大报告精神。协会党支部相关负责人表示，习近平总书记所作的二十大报告全篇提纲挈领、内容丰富，不论是在室内装饰行业高质量发展方面，还是在支撑社会民生建设、行业人才培养方面，都为我们提供了重要的理论指引、指明了奋斗方向。

通过学习领会，大家一致认为二十大报告内容全面、催人奋进，深刻回顾了十九大以来党和国家的重要工作，深刻分析了当前和未来一段时期内的总体形势，明确了新时代的总任务、总布局、总目标。特别是报告中“加快构建新发展格局”“增进民生福祉”“推动绿色发展”等四大战略目标和任

务的提出，为室内装饰行业未来发展提供了精神指引，协会将重点做好当前“1+X”室内设计职业技能等级证书考试、绿色服务认证、职业技能大赛、双年展等工作，踔厉奋发、勇毅前行，以实际行动更好展现新担当新作为，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中国工艺美术学会秘书处党支部组织学习党的二十大报告 用更多精品力作讲好中国故事

本报讯（记者 贾淘文）2022年10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。党的二十大报告提出了“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”“围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众

的社会主义文化，激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量”。这些重要论述，为中国未来发展指明了方向。

中国工艺美术学会秘书处党支部多次组织学习了党的二十大报告全文，学会党员群众在学习中感悟，在感悟中

学习，大家一致认为：二十大报告描绘的蓝图鼓舞人心、催人奋进，充满了人民情怀。“工美人”将千年传统手工艺进行创造性转化与创新性发展，是为了更好地服务于人民群众的精神生活，在传统手工艺的创造性转化和创新性发展的路径上，用更接地气、更时尚的设计

赋予传统手工艺更多年轻态，让手工艺品插上数字的“翅膀”，走进直播间，走入网游，以数字藏品的方式走进“元宇宙”，去构建更多的活力空间，让“艺术生活化、生活艺术化”成为现实，实现让工艺美术产品成为生活必需品的远大目标。

在新的征程上，中国工艺美术学会将继续以传统手工艺品为载体，以设计为方法，以传承为使命，不断拓宽传统手工艺品的边界，用更多精品力作讲好中国故事，呈现可信、可爱、可敬的中国形象。

勇担历史新使命 振奋开启新征程 ——党的二十大报告在景德镇陶瓷大学师生中引起热烈反响

本报记者 王薛淄 □ 解磊

党的二十大期间，景德镇陶瓷大学积极组织广大党员干部、师生群众、党外代表人士集中收听收看大会盛况，认真聆听习近平总书记所作的报告。聆听报告后，党员干部和师生备受鼓舞，围绕报告进行了热烈讨论，纷纷表示将勇担历史新使命，振奋开启新征程。

立德树人
为党和国家培养更多更优秀人才

“聆听习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会作的报告，让我深深感受到我们的党是一个伟大的党，是一个自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的党。报告明确提出新时代新征程中国共产党的使命任务是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国，实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”景德镇陶瓷大学党委统战部部长陈丽萍表示，作为一名有着28年党龄的老党员，作为一个有着28年教龄的高校教师，我将深刻领会报告的精神，落实好立德树人的根本任务，在围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的道路上，坚定信心，同心同德，埋头苦干，奋勇前行，为党育人，为国育才。

作为一名一线思政课教师，马克思学院教师胡菁慧倍感振奋，她说：“这是我们国家对人才的要求，更是对我们一线思政课教师的要求。近年来，为全面破解思政课‘吸引力不够、抬头率不高’等问题，我们以问题式专题化教学为理论教学突破口，积极探索小课堂、大社会的实践改革思路，落实立德树人根本任务的历史使命感和政治责任感，以更大的热情和饱满的精神投入到教育教学工作中去。”

陶瓷美术学院党委书记李毅坚表示，作为一名高校分院党委书记，我将把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后的重要政治任务，不忘初心，牢记使命，全面提升履职尽责的能力；坚持以立德树人为根本，坚守为党育人、为国育才；持续加强党的基层组织建设，坚持围绕中心抓党建，抓好党建促业务，以系统思维推动党建工作和学院业务工作融合发展；充分发挥学校植根陶瓷行业的办学传统和陶瓷设计与美术学科专业优势，主动对接国家战略和



社会需求，运用现代艺术教育新理念、新方法和新手段，构建有特色、高品位陶瓷艺术人才培养体系，为推动中华优秀传统陶瓷文化创造性转化和创新性发展贡献“陶大”力量。

习近平总书记在党的二十大报告中强调“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”作为一名高校辅导员，体育与军事教学部学工办副主任汪芯竹深感肩上的责任重大、使命光荣：“作为辅导员的我们，牢记为党育人、为国育才的初心使命，通过学习党的二十大精神，明方向、强动力、学方法，同时将学习成效转化为做好思想政治教育、培育时代新人的实际举措。在工作中融入新时代思维，坚持以学生为中心，推动党的创新理论入脑入心、有力有效、走深走实，当好学生思想教育的引路人，努力成为学生成长成才的人生导师和健康生活的知心朋友，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人不懈奋斗。”

传承传统文化
助力陶瓷行业高质量发展

习近平总书记在党的二十大报告中强调，推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌。考古文博学院第一党支部书记吴军明表示，这既是给广大教师的“任务书”，也是未来的“行动指南”。作为一名基层党支部书记，要立足于本职工作，做到学思践悟、知行合一，在实践基础上推进工作方法的创新。同时，作为考古

点。在教育教学和艺术创作中，我们要不断弘扬中华民族传统文化，以高度的文化自信凝聚起推动经济社会发展的强劲力量，使艺术设计更好的赋能人民美好生活，更好赋能城市文化发展。”

国家日用及建筑陶瓷工程技术研究中心常务副主任李月明认为，习近平总书记在党的二十大报告中关于教育、科技、人才的重要论述，为新时代中国式现代化的教育、科技和人才发展指明了前进方向，提供了根本遵循。他说：“作为一名高校的教育和科技工作者，我将贯彻落实科技强国战略思想，加强基础研究，加快应用研究，提升解决行业中关键技术难题的能力，推动行业的科技进步，为国家培养造就更多高质量、高素质、创新型人才和更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出努力，为陶瓷行业科技进步作出自己的贡献。”

努力科研
为国家社会经济发展提供智力服务

材料科学与工程学院院长汪永清说：“作为一名科技工作者，我深受鼓舞，材料学院博士比例占八成，科研基础较好，科技创新是主要任务之一，我们将发挥人才优势，以国家战略需求为导向，力争取得一批原创性引领性成果。”

材料科学与工程学院教师刘钰曼表示，作为一名十八大之后参加工作的高校科研人员，能够切身参与伟大祖国过去十年在科技领域的飞速发展，我深感自豪与荣幸。“作为一名高校新能源材料与器件专业的教师，我必将认真学习报告精神，在本职岗位上发挥好模范作用，坚定信念、脚踏实地、紧跟党的步伐，为祖国培养更多信仰坚定、基础扎实、勇于创新的新能源专业人才，为实现‘双碳’战略目标贡献自己的力量。”刘钰曼说。

管理与经济学院教师许剑雄说，二十大报告体现了党和国家发展理念的先进性和可持续性，注重人与自然的和谐共处，为广大人民群众谋福祉、谋发展。同时，这也为自己在景德镇市两山转化研究院的理论和实践研究工作进一步指明了道路和方向，让高校教师和科研学者更有自信开展有关课题研究，更好地为国家社会经济发展提供智力服务，参与到人类命运共同体的打造工作当中。